



*Oddajemy w Państwa ręce kolejny, drugi już numer osiedlowego serwisu, gazetki mieszkańców osiedla Huby. Wersji papierowej towarzyszy pełniejsza wersja elektroniczna zamieszczana pod adresem <http://huby.seo.pl>. Serwis jest próbą uchwycenia w sposób kompleksowy wszelkich zagadnień związanych z funkcjonowaniem osiedla. Staramy się spojrzeć na nasze problemy w sposób odmienny niż serwisy miejskie - naszą optyka, to optyka osób mieszkających obok Państwa. Kierujemy się zasadą, że: samorząd terytorialny istnieć może tylko z mieszkańcami. Zapraszamy gorąco do lektury poniższych wiadomości. Numer poświęcony został głównie kwestii bezpieczeństwa na osiedlu.*

## CZY JESTEŚMY BEZPIECZNI NA OSIEDLU?

Trudno udzielić jednoznacznej odpowiedzi na to pytanie. Ocena naszego bezpieczeństwa, to z jednej strony statystyka policyjna z drugiej odczucia i doświadczenia każdego mieszkańca osiedla. Dokuczają nam wybryki chuligańskie młodzieży, kradzieże i narkomania. W tych czynnikach większość mieszkańców upatruje podstawowych zagrożeń dla siebie i swoich rodzin. Do tej listy należałoby dołączyć względnie dużą liczbę kradzieży samochodowych oraz znaczną liczbę wypadków i kolizji drogowych.

Badania przeprowadzone przez OBOP na zlecenie KG Policji wskazują, że Chociaż zaufanie do policji jest najwyższe od 10 lat, a woj. dolnośląskie nie ma najgorszych pod tym względem not, to już poczucie bezpieczeństwa należy do najniższych w kraju 48% (średnia w Polsce 56%, najwyższy wskaźnik - warmińsko-mazurskie 82%).

Sytuację osiedla Huby oceniano z roku na rok jako coraz gorszą, co wpisywało się w ogólną tendencję w całym kraju. Na tle innych osiedli Wrocławia, osiedla Huby i Gaj (III rewir na Krzykach) nie wypadają zbyt korzystnie. W III rewirze dzielnicowych, w jednym z kwartałów 2001 r., zanotowano aż 337 przestępstw, co można porównać z 255 przestępstwami w I rewirze i 237 przestępstwami w II rewirze. Zdecydowanie nasze noty obniża przestępczość związana z Dworcem Głównym i Dworcem PKS. Dlatego zaistniała pilna konieczność wypracowania jednolitej strategii zwiększenia poczucia bezpieczeństwa mieszkańców osiedla. Działania podjęte w tym celu przebiegały zasadniczo w kierunku: uaktywnienia mieszkańców, zwiększenia ilości informacji, zwiększenia "dostępności" do policji i straży miejskiej.

### Strażnik osiedlowy

Pierwszym zwiastunem zmian na osiedlu było oddelegowanie do dyspozycji Rady Osiedla strażnika miejskiego. Na mocy podpisanego w lutym 2002 r. porozumienia, wytypowany strażnik realizuje zadania wyznaczone mu przez Przewodniczącego Rady Osiedla. Również Przewodniczący Rady Osiedla rozlicza strażnika ze zrealizowanego programu działań.

W celu ułatwienia komunikacji z mieszkańcami, strażnik wyposażony został w telefon komórkowy, na którego numer, z różnymi sprawami, mogą dzwonić wszyscy mieszkańcy osiedla. Dzwonimy wybierając:

**0600 908 526**

Siedzibą strażnika stał się jeden z lokali przy ul. Ciepłej 15b.

Jakie zadania zostały wyznaczone strażnikowi? Jak wyglądała ich realizacja przez ostatnie pół roku? Jesteśmy po pierwszym okresie sprawozdawczym z pracy strażnika i możemy pokusić się o ocenę jego pracy. Po raz pierwszy możemy powiedzieć, że w omawianym okresie strażnik miejski prowadził patrole wyłącznie na terenie osiedla. Interweniował ponad 130 razy, przy czym podejmowane działania polegały nie tylko na kontroli parkowania pojazdów (te były prowadzone w dalszym ciągu - 5 mandatów) i kontroli handlu (57 pouczeń i 8 mandatów). Pojawiły się interwencje związane z miejscami odwiedzanymi przez osoby spożywające alkohol i "handlujące" narkotykami. Strażnik odwiedził klatki schodowe w niektórych budynkach, strychy mieszkań, piwnice. Efektem tych działań było usunięcie kilkunastu osób bezdomnych i przekazanie policji dwóch poszukiwanych narkomanów. Kontrole handlu obejmowały podmioty występujące o koncesje na sprzedaż alkoholu oraz legalność wykorzystywanych przyrządów pomiarowych. Straż miejska zainteresowała się dewastacją mienia i niszczeniem zieleni. Pouczono również właścicieli psów, które nie były należycie pilnowane. Uwagę zwrócono na czystość i dbanie o porządek na terenie nieruchomości - 31 pouczeń i 4 mandaty - oraz na właściwe oznaczenia numerami porządkowymi. Okazało się, że jest możliwe usunięcie z terenu osiedla 10 wraków samochodów. Ktoś w końcu interweniował w sprawie rozlepianych plakatów i ogłoszeń. Zdarzały się również interwencje w sporach międzysąsiedzkich, na szczęście zakończonych polubownie. Pozostałe działania strażnika wiązały się z nadzorem nad szkołami, współpracą w ramach grup prewencyjnego wsparcia szkół i Straży Obywatelskiej, ochroną imprez masowych na osiedlu.

### Straż Obywatelska

Najważniejszą inicjatywą związaną z bezpieczeństwem na osiedlu okazały się patrole, organizowane przez mieszkańców osiedla. Jak doszło do powstania tej formacji?

Podstawą powołania do życia Straży Obywatelskiej była inicjatywa przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Radzie Osiedla - Józefa Pilarskiego. W oparciu o złożony przez niego wniosek, w styczniu 2002 roku, Rada Osiedla Huby przegłosowała stosowną uchwałę. Po sesji rady w pierwszej kolejności dokonano rozeznania kto i z jakiego środowiska mieszkańców osiedla przystąpiłby do takiej straży. Wypytowano grupę najaktywniejszych obywateli naszego osiedla, którzy utworzyliby taką Straż Obywatelską. Podczas przeprowadzanych rozmów ustalono, że mają to być ochotnicy, a za swoją działalność nie będą wynagradzani środkami finansowymi ani w żaden inny sposób. Jednocześnie uzgodniono z policjantami z Komisariatu Policji Krzyki, że dokonają oni przeszkolenia tych ochotników, oraz że policja obejmie ich stałą opieką. Po dokonaniu wstępnej selekcji wytypowano 13 ochotników. W dniu 4 marca 2002 roku przy udziale Z-cy Komendanta Policji Wrocław Krzyki podinspektora Romana Wybieralskiego oraz przedstawicieli Straży Miejskiej została utworzona Osiedlowa Straż Obywatelska.

Pierwsze spotkanie powołanej Straży Obywatelskiej odbyło się przy udziale wrocławskich mediów tj. telewizji regionalnej, radia wrocławskiego oraz miejscowej prasy, które nagłośniły fakt powołania do życia pierwszego tego typu organizacji na terenie miasta Wrocławia. W krótkim czasie informacja o naszej Straży Obywatelskiej dotarła do Francji. Na terenie osiedla gościliśmy niedawno wizytę strażników z zaprzyjaźnionego z Wrocławiem miasta Poitiers. Goście z uznaniem pokiwali głowami i stwierdzili, że o takiej współpracy mogą tylko pomarzyć. Komisarz François Gaillard powiedział, że u nich policja to spadkobierca dawnej milicji i taka współpraca z mieszkańcami nie byłaby możliwa. Stwierdzenie to wywołało uśmiech na twarzach towarzyszących wizycie dziennikarzy.

Jak wyglądają patrole Straży Obywatelskiej? Taktykę i technikę pełnienia patroli przez Straż Obywatelską, opracowuje policja i straż miejska, a także Komisja Bezpieczeństwa po otrzymaniu propozycji od Radnych Osiedlowych zgłaszanych na sesjach związanych z bezpieczeństwem na osiedlu. Częstotliwość patroli jest ściśle uzależniona od liczności straży. Początkowo zakładano, że patrole będą się odbywać raz w miesiącu. Między innymi ze względów bezpieczeństwa udział w nich nie ograniczał się do samych mieszkańców osiedla. Deklaracje uczestnictwa zgłosiła policja i straż miejska. Z każdej służby patrolowej, Straż Obywatelska ma za zadanie sporządzić notatkę z informacją o swoich spostrzeżeniach i wynikach pracy. Notatka trafia do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Rady Osiedla, która dokonuje analizy notatek i informacji w nich zawartych, a następnie zwraca się do poszczególnych zarządców i organizacji o usunięcie zaniedbań.

W Polsce działanie Straży Obywatelskiej nie jest regulowane prawnie. Dlatego też Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zasygnalizowała wszystkim wrocławskim parlamentarzystom potrzebę zmian prawnych. W Niemczech formacje takie działają według konkretnych uregulowań, mają swoje oznakowania, a nawet mundury. Dzięki telefonom komórkowym, w które wyposażyli strażników prywatni sponsorzy, mogą oni alarmować policję, gdy podczas patrolu zauważą coś niepokojącego. Po skończonej służbie, podobnie jak policjanci, strażnicy sporządzają notatkę. Opisują w niej, co widzieli podczas służby. Policja analizuje informacje i na ich podstawie stara się poprawić bezpieczeństwo we wskazanym rejonie.

Teraz na Hubach jest 22 strażników obywatelskich. Zaczęło się od 10 emerytów. Trzech odpadło, bo żony powiedziały, żeby się nie wychylali. W ich miejsce pojawili się młodzi ludzie. Mają małe dzieci i chcą żeby czuli się bezpiecznie. Przy pomocy straży udało się policji zlikwidować między innymi plagę włamań do piwnic w blokach przy ulicy Armii Krajowej i złapać na gorącym uczynku sprawcę pobicia.

W sprawach szkoleniowych i instrukcyjnych związanych z walką z przestępczością, nadzór nad strażą sprawuje Komisariat Policji Wrocław-Krzyki. Organizacyjnie Straż Obywatelska podlega Radzie Osiedla.

### **Pozostałe działania**

Działania podejmowane w celu zwiększenia poczucia bezpieczeństwa na osiedlu, nie ograniczyły się do powołania Straży Obywatelskiej i pilotowania działań strażnika osiedlowego. Po raz pierwszy od bardzo długiego czasu, udało się zorganizować spotkania mieszkańców z ich dzielnicowymi. Mieszkańcy prawie trzystu mieszkań z ul. Widnej, Armii Krajowej i Ślicznej wysłuchali sprawozdania o stanie bezpieczeństwa na ich osiedlu. Mogli zadawać pytania, chociaż, jak sądzymy, byli odrobinę zaskoczeni obecnością tylu umundurowanych policjantów na czele z szefem komisariatu dzielnicowego.

Zorganizowane zostały spotkania z policjantów z młodzieżą szkolną. Wykładu o bezpieczeństwie wysłuchało prawie 500 dzieci. Pojawił się pomysł wykorzystania na szerszą skalę miasteczka ruchu rowerowego przy pl. Zamenhafa.

Młodzież szkolna objęta jest nadzorem grup prewencyjnego wsparcia. Grupy zostały powołane w ramach miejskiego programu pilotażowego i skupiają grono rodziców dzieci, nauczycieli, strażników miejskich, policjantów, psychologów, katechetów - ich zadaniem jest wspólne nadzorowanie bezpieczeństwa w szkołach.

Na klatkach schodowych naszych domów pojawiły się ulotki informujące o telefonach do policji i straży miejskiej. Jeżeli na Państwa klatce schodowej nie ma takiej informacji prosimy przekazać nam informację - zapytamy zarządcę dłaczego jeszcze takiej informacji nie umieścił. Każdy z trzech osiedlowych rewirów ma swojego dzielnicowego można się z nimi skontaktować poprzez numer telefonu:

**tel. 340-45-52, 340-36-07**

Na osiedlu HUBY działają dzienne placówki policyjne: ul. Ciepła 15b (pn. 10-15, śr. 16-20, pt. 16-20) i ul. Wieczysta 113 (wejście po schodkach do siedziby spółdzielni mieszkaniowej).

Wiemy, że to dopiero początek długiej pracy, mamy jednak nadzieję, że wspólnymi siłami uda się przełamać dotychczasowy marazm. Nadszedł czas na działanie.

---

## **POWODY NIE ZGŁASZANIA ZDARZEŃ POLICJI**

- NIE BYŁO TO ZDARZENIE TAK POWAŻNE, BY JE ZGŁOSIĆ POLICJI (MAŁA SZKODA SZCZENIACKI WYBRYK), LUB NIE MIAŁEM(AM) CZASU ZGŁOSIĆ. (32%)
- SAM(A) ZAŁATWIŁEM(AM) SPRAWĘ - ZNAŁEM(AM) SPRAWCĘ (4%)
- OBAWIAŁEM(AM) SIĘ ZEMSTY (2%)
- CHCIAŁEM(AM) UNIKNĄĆ DŁUGICH, URZĘDOWYCH PROCEDUR. (23%)
- POLICJA NIE CHCIAŁABY ZAJĄĆ SIĘ SPRAWĄ (13%)
- POLICJA GDYBY SIĘ ZAJĘŁA SPRAWĄ, TO I TAK NIE ZOSTAŁBY ON UKARANY (43%)
- NAWET GDYBY POLICJA ZŁAPAŁA SPRAWCĘ, TO I TAK NIE ZOSTAŁBY ON UKARANY (8%)
- NIE MAM ZAUFANIA DO POLICJI (0%)
- INNE PRZYCZYNY (11%)

Dane wg badań przeprowadzonych w 2002 r. przez OBOP na zlecenie KG Policji

---

## **APELE DO MIESZKAŃCÓW OSIEDLA**

Uruchomienie odcinka obwodnicy śródmiejskiej stanowi znaczne usprawnienie komunikacji osiedlowej i miejskiej. inwestycja ta ma również swoją ponurą stronę - nie ma we Wrocławiu takiej trasy komunikacyjnej na której doszłoby do tylu poważnych wypadków. Pamiętamy o śmiertelnym wypadku na przejściu przez al. Armii Krajowej na wysokości hali targowej "Cezal". Apelujemy. Zachowajmy szczególną ostrożność przechodząc przez tę ulicę i włączając się do ruchu.

- ul. Bardzka/Armii Krajowej - 5 wypadków, 9 osób rannych, 44 kolizje.
- ul. Ślężna/Armii Krajowej - 3 wypadki, 4 osoby ranne, 19 kolizji.

## POSTĘPOWANIE Z AGRESYWNymi PSAMI

Psy to wspaniałe zwierzęta od tysiącleci wiernie towarzyszące człowiekowi. Tym bardziej warto pamiętać o kilku zasadach postępowania z nimi, aby wartościowe doświadczenie obcowania z tymi zwierzętami nie przerodziło się w gorzką lekcję strachu i bólu. Kilka prostych zasad wystarczy, by uniknąć ataku psa. Najważniejsze to pilnować małych dzieci i uczyć je respektu do zwierząt. Według policji przyczyną większości podobnych zdarzeń jest zbyt duża ufność poszkodowanych i niedbalstwo właścicieli. Niebezpieczne jest zostawianie małych dzieci samych z psami. Dzieci powinny też unikać zaczepiania psów w szczególności bezpańskich i zdziczałych.

Warto obserwować zachowanie psa. Nawet przyjazny pies może błyskawicznie zmienić swoje nastawienie. Przestraszy go choćby głośny dźwięk, gwałtowny ruch. Wtedy będzie zagrożony i może stać się nieobliczalny, łatwo atakuje, broniąc się poprzez atak. Pies przestraszony - odsłania zęby, uszy i ogon ma opuszczone, sierść zjeżoną na karku, warczy, unika wzroku człowieka. Widząc takie zachowanie wskazane jest zachowanie szczególnej ostrożności. Pies niezadowolony - warczy, odsłania kły, ma napiętą sylwetkę, postawione uszy i zjeżoną sierść, ogon trzyma poziomo lub do góry i nierzadko ostro ujada. Widząc takiego psa zachowajmy ostrożność. Pies przyjazny - ma "uśmiechnięty", lekko otwarty pysk, obniżoną przednią część ciała, odsłania brzuch, kładzie się na grzbiecie.

Jak powinny zachować się dzieci w przypadku ataku psa? Gdy nadbiega groźny pies i nie można uciec na drabinę, drzewo lub do pomieszczenia dziecko musi stanąć nieruchomo i zasłonić dłońmi kark, ramiona muszą ciasno przylegać do szyi, łokcie zasłaniają wtedy twarz. Pies obwącha nieruchome dziecko, które, gdy zwierzę odejdzie, może wycofać się powoli z jego terenu. Jeśli dziecko się przewróci, musi przybrać skuloną pozycję, ochronić dłońmi kark, głowę schować między ręce. W tym miejscu przypominamy o uchwałach Rady Miasta nakazujących wszystkim właścicielom psów wyprowadzanie ich wyłącznie na smyczy, a psów dużych dodatkowo w kagańcu.

## INFORMACJE

»»»» Szkoła Podstawowa nr 73 przygotowuje się do święta nadania szkole imienia Generała Władysława Andersa. Uroczystość przewidziano na 26 lutego 2003 r.

»»»» Uwaga wspólnoty i spółdzielnie. W marcu mija termin składania wniosków do miejskiego programu „Zagospodarowania wnętrz międzyblokowych”. Szczegóły programu znajdą Państwa w Internecie na naszej stronie.

»»»» "W zimowej szacie" to tytuł wystawy, którą można oglądać w Ośrodku Adaptacyjnym przy ul. Ciepłej 15b. Autorka prac jest Martyna Idzikowska - Wrębiak.

»»»» Od początku roku 2003 w piwnicach Dworca Głównego działa nowa scena teatralna i wystawowa grupy Ad Spectatores. Pierwsza wystawa odbędzie się w lutym 2003 r. Swoje prace wystawią "szklarze" z wrocławskiej ASP. W lutym w piwnicach Dworca Głównego będą pokazywane znane już przedstawienia Ad Spectatores - "Kobra" i "Opowieści kolejowe". Pierwsza premiera planowana jest na początek marca. Będzie to "Seks, prochy i rock'n'roll" Erica Bogosiana w reżyserii Krzysztofa Kopki.

»»»» Rozpoczęły się prace przy wznoszeniu budynków mieszkalnych przy al. Armii Krajowej. Nowe budynki tworzą „Osiedle Śliczne”.

»»»» Uchwałą Zarządu Miasta Wrocławia, na wniosek Zarządu Rady Osiedla Huby, lokale przy ul. Glinianej 55/1 i 55/3 zostały przekazane Radzie Osiedla Huby (protokół z posiedzenia Zarządu Miasta Wrocławia nr 58/02). Zarząd osiedla wystąpił z wnioskiem do Rady Miasta Wrocławia o sfinansowanie remontu i adaptacji przekazanych pomieszczeń. Wniosek opiewa na 42 tys zł.

»»»» Na osiedlu powstała nowa ścieżka rowerowa. Przebiega wzdłuż ul. Kamiennej i łączy pl. Powstańców Śląskich z ul. Hubską. Rada Osiedla postulowała budowę łącznika pomiędzy planowaną ścieżką rowerową a położonymi wzdłuż niej szkołami

»»»» Na terenie Browaru Mieszczańskiego kręcono sceny do serialu „Gorący temat”. Browar „udawał” miejsce spotkań świata przestępczego.

»»»» W kościele św. Ducha 29 grudnia odbył się spektakl wg sztuki Lucjana Rydla pt. "Betlejem polskie". Jasełka wystawił dziesięcioosobowy zespół kierowany przez Janusza Telejko. Parafia informuje również o uruchomieniu na swoim terenie świetlicy dla starszej młodzieży.

»»»» Grudzień. Rada Osiedla przeprowadziła coroczną akcję wręczania najuboższym dzieciom paczek mikołajkowych. Podziałem paczek zajęły się dyrekcje szkół. 18 grudnia w Zespole Szkół Gastronomicznych przy ul. Kamiennej 86 odbyło się, organizowane przez Radę Osiedla spotkanie wigilijne najuboższych mieszkańców osiedla.

»»»» Oddano do użytku halę targową przy ul. Widnej. W hali ustawionej na terenie spółki Cezał działalność prowadzi blisko 90 kupców.

»»»» Informujemy, że na poprzednim posiedzeniu rady z funkcji przewodniczącej zrezygnowała pani Maria Kołbasiuk. Nowy przewodniczący został wybrany na walnym zgromadzeniu w dniu 13 grudnia 2002 r. - jest nim pan Krzysztof Frydryszak. Funkcję zastępcy pełnić będzie pani Barbara Jodłowska.

»»»» Komisja Inicjatyw Gospodarczych przygotowuje inicjatywę przebudowy ul. Gajowej i Dawida. W myśl założeń ul. Gajowa i Dawida mogą stać się osią łączącą rozdzielone architektonicznie części osiedla Huby. W tej sprawie otrzymaliśmy już odpowiedź ze ZDiKu. Zgodnie z treścią pisma, nasze postulaty zostały przekazane do Wydziału Komunikacji UM i do Biura Rozwoju Wrocławia. Od opinii tych jednostek gminy zależą dalsze prace nad koncepcją zmiany charakteru naszego osiedla. Szerzej o samej koncepcji w następnym numerze lub, już teraz, na naszej stronie w Internecie.

»»»» Urząd Miejski Wrocławia zawiadamia o wydaniu zezwolenia na budowę sieci kanalizacji ogólnospławnej w rejonie ulic Łódzkiej i Wesolej. Zezwolenie zostało wydane na wniosek Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. we Wrocławiu.

»»»» W sierpniu 2002 r. z Urzędu Miasta do Rady Osiedla dotarło pismo z prośbą o przekazanie sugestii co do lokalizacji nowych urządzeń sportowych na osiedlu, ustawianych w ramach programu "Wrocławska Liga Sportowa". Z wnioskami zgłoszili się mieszkańcy budynków zlokalizowanych przy podwórku ograniczonym ulicami: Gajową, Lnianą, Wapienną, Przestrzenną oraz mieszkańcy podwórka przy ul.: Kamiennej, Łódzkiej, Przestrzennej, Tomaszowskiej. Program "Wrocławska

Liga Sportowa" jest częścią miejskiego programu przeciwdziałania patologiom społecznym. Program umożliwił ma ograniczenie przestępczości nieletnich oraz przeciwdziałanie patologiom społecznym poprzez zagospodarowanie wolnego czasu dzieci i młodzieży. Rzeczywistym skutkiem funkcjonowania programu jest montaż na podwórkach urządzeń sportowo-rekreacyjnych. Prośby mieszkańców trafiają do Centrum Gospodarowania Komunalnym Zasobem Mieszkaniowym. Należy oczekiwać w najbliższym czasie realizacji programu.

»»»» W październiku zakończono pracę nad zagospodarowaniem skweru przy ul. Przestrzennej i Gajowej. Powstały bezpieczne miejsca do zabawy dla najmłodszych, naprawiono alejki i uzupełniono zieleni. Wcześniej wyremontowano skwer przy ul. Dyrekcyjnej i ul. Joannitów.

»»»» Również w miesiącu październiku zakończono prace nad południową częścią podwórka zlokalizowanego w kwadracie ul. Kamienna-Gajowa-Przestrzenna-Wapienna. Jest to chyba najdłużej oczekiwana na osiedlu inwestycja. Przypominamy, że prace nad projektem zagospodarowania podwórka rozpoczęły się w 1996 r. Zgodnie z przekazanymi informacjami, część północna podwórka będzie remontowana w miarę posiadanych środków. Realizacja inwestycji dokonana została w ramach programu "Zagospodarowania wnętrz międzyblokowych".

»»»» Rada Osiedla przyjęła sprawozdanie z przebiegu kolonii letnich. Osiedlowe kolonie letnie odbywały się w Darłowie. Były to jedyne we Wrocławiu kolonie letnie organizowane przez samych mieszkańców osiedla. Z propozycji spędzenia dwóch tygodni nad morzem skorzystało 190 dzieci. Kolonie organizowane były dla wszystkich dzieci. Przy czym najuboższe dzieci mogły liczyć na wsparcie finansowe z kasy osiedlowej. Wyjazd pozostałych dzieci został sfinansowany - co oczywiste - przez ich rodziców. Ostatecznie źródła finansowania kolonii kształtują się następująco: Wydział Ochrony Środowiska UM - 14.000 zł, Rada Osiedla - 4.500 zł, sponsorzy - 3.500 zł. 27 listopada

»»»» ZDiK odmawia naprawy pobocza jezdni na skrzyżowaniu u. Wesołej i Łódzkiej. W wyjaśnieniu czytamy, że ZDiK nie posiada środków na naprawę dobrych chodników. Podczas wizji lokalnej specjaliści ze ZDiK nie zauważyli błota po kolana tuż obok chodnika. Cóż - korespondencja ze ZDiK wymaga niezwyklej dokładności przy wskazywaniu lokalizacji inwestycji oraz poczucia humoru.

»»»» Otrzymaliśmy negatywne odpowiedzi z urzędów miejskich na prośbę zarządzającego terenem Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 11 - dawna szkoła na 115 przy ul. Kamiennej. Dyrektor ośrodka i Rada Osiedla wspólnie przygotowali inicjatywę reaktywowania boiska sportowego znajdującego się tuż obok szkoły. Dla boiska zaplanowana została trawiasta nawierzchnia i oświetlenie, bieżnie i urządzenia sportowe. Komisja Inicjatyw Gospodarczych postanowiła kontynuować projekt w ramach programu „Zagospodarowania wnętrz międzyblokowych”.

»»»» Rada Osiedla Przedmieście Oławskie odpowiedziała na naszą inicjatywę w sprawie wspólnego zgłoszenia projektu budowy łącznika rowerowego pomiędzy ul. Hubską (trasa wykonana jest do wysokości ul. Glinianej) a ul. Pułaskiego. Dzięki tej inwestycji rowerzyści z osiedla zyskali możliwość dotarcia na Ostrów Tumski i w okolice miejskiego rynku.

»»»» Mamy nowych zarządców wspólnot mieszkańców z udziałem gminy. W listopadzie, w wyniku czwartego już przetargu, a pierwszego, który doszedł do skutku, wyłoniono zarządców nieruchomości obsługujących budynki mieszkalne i lokale użytkowe w dzielnicy Krzyki. Wyłonione spółki to

Zarządzanie Nieruchomościami HJW sp. z o.o. oraz Prywatny Zarząd Mieszkaniami "Patron" sp. z o.o.

---

## KRÓTKO O NAJWAŻNIEJSZYCH PLANOWANYCH INWESTYCJACH W 2003

»»»»»Jak zawiadamia ZDiK trwają prace przygotowawcze do rozpoczęcia remontu niektórych ulic położonych na obrzeżach osiedla. Rzeczą dotyczy ul. Ślężnej i Borowskiej. Celem inwestycji jest usprawnienie podstawowego układu komunikacyjnego w obszarze Centrum. Przebudowa ul. Borowskiej ma dodatkową funkcję związaną z zapewnieniem odpowiedniego dojazdu do rozbudowywanego szpitala klinicznego. Miejmy nadzieję, że miasto znajdzie w najbliższym czasie środki na rozpoczęcie zaplanowanych prac .

---

## O NASZEJ STRONIE W INTERNECIE

<http://huby.seo.pl>

»»»»»Uruchamiamy informację dla osób poszukujących pracy dorywczej na osiedlu. Znajdą tu Państwo informację o osobach zajmujących się drobnymi usługami dla ludności. Zgłoszenia przyjmowane są wyłącznie od mieszkańców osiedla.

»»»»»Mamy nową stronę powitalną. Od tej pory strona osiedla Huby powoli przekształca się w osiedlowy portal. »»»»»Komisja Inicjatyw Gospodarczych zakończyła pracę nad aktywną mapą podwórek osiedlowych. Powstało "zdjęcie" naszych placówek zabaw, terenów zielonych, miejsc parkingowych. Tym samym każde podwórko na osiedlu posiada własną stronę w Internecie.

»»»»»Zakończyliśmy również pracę nad spisem podmiotów prowadzących działalność gospodarczą na osiedlu. Graficzną prezentacją spisu jest osiedlowa mapa aktywności gospodarczej. W oparciu o spis powstają wykazy placówek handlowych i usługowych w układzie przedmiotowym. Będzie można odszukać miejsca, gdzie na osiedlu znajduje się solarium, sklep spożywczy, szewc, hydraulik. W spisie znajdą państwo wykaz placówek służby zdrowia. Jest to pierwsza próba całkowicie bezpłatnego promowania placówek usługowych, handlowych i przemysłowych na osiedlu. Zainteresowanych rozszerzeniem lub uaktualnieniem informacji o obiektach handlowych zapraszamy do kontaktu z Radą Osiedla. Zaznaczamy, że wszelkie informacje o placówkach zostały uzyskane ze źródeł powszechnie dostępnych, a zatem bez naruszenia ustawy o ochronie danych osobowych. »»»»»Z końcem 2002 r. na terenie osiedla działają już 4 kawiarenki Internetowe (patrz - mapa aktywności gospodarczej).

---

Teren działania Rady Osiedla Huby zamknięty jest trójkątem ulic: Armii Krajowej na południu, Hubską (wraz z ul. Boczna) na wschodzie, Ślężną na zachodzie. Północny czubek osiedla stanowi oś nasypu kolejowego Dworca Głównego.

---

Wydawca: RADA OSIEDLA HUBY - Wrocław, ul. Gliniana 55/2. tel. 336-96-22, e-mail: info@huby.seo.pl. Nakład: 1500 egzemplarzy. Egzemplarze gazetki są bezpłatne. Opracowanie całości: Maciej Borowski.